

Credința

250 mii tone arma- ment scufundat

Importanța pierderilor suferite prin scufundarea convoiului anglo-american în Oceanul Inghetăt

BERLIN. AGENȚIA DNB TRANSMITE: ÎN LEGATURA CU SCUFUNDAREA CELOR 28 VASE ÎN OCEANUL INGHETAT SE MAI DAU URMĂTOARELE AMANUNTE:

VASELE COMERCIALE ALE CONVOIULUI ANGLO-AMERICAN SCUFUNDATE ÎN OCEANUL INGHETAT, CONTINEAU TANCURI, AVIOANE, PIESE DE TANCURI, PIESE DE ARTILERIE ȘI ALIMENTE, ÎN GREUTATE DE 250.000 TONE. ARMAMENTUL SCUFUNDAT DE AVIAȚIA ȘI SUBMARINELE GERMANE AR FI FOST SUFICIENT PENTRU ÎNARMAREA UNEI ÎNTREGI ARMATE SOVIETICE.

DIN ACEST FAPT SE VEDE IMPORTANȚA PE CARE ANGLO-AMERICANII O DAU FRONTULUI SOVIETIC, PRECUM ȘI USURAREA ADUSA FORTELOR GERMANE ȘI ALIATE CE LUPȚA PE FRONTUL DIN RĂSĂRIT PRIN SCUFUNDAREA ACESTOR VASE.

SE MAI PRECIZEAZĂ CA ACEST CONVOIU NAVIGA ÎN CINCI COILOANE LA 700 KM. NORD DE MURMANSK.

BERLIN. (Rador). De la cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane transmite următorul comunicat:

În apele dintre Capul nord și insulele Spitzberg, la o depărtare de 3—400 mile marine de coasta de nord a Norvegiei, se efectuează de la 2 Iulie o mare operațiune a

forțelor aeriene și navale germane împotriva traficului de convoi în zona către Uniunea Sovietică.

Formațiuni de avioane de luptă și submarine germane au atacat un convoi anglo-american în nordul Oceanului Inghetăt și l-au nimic în cea mai mare parte.

Convoiu era compus din 38 va-

se de comerț, avea destinația Arhangelsk și era puternic escortat de unități grele ale marinei inamice, distrugătoare și corvete.

Într-o strânsă colaborare a marinei de război și a aviației germane avioanele au scufundat un emulsător greu american și 19 vase de comerț cu deplasare totală de 122.000 tone, iar submarinele

au scufundat 9 vapoare cu deplasare de 70.400 tone, adică în total 28 vapoare cu o deplasare totală de 192.400 tone.

Restul convoiului complet împărțiat este atacat mai departe. Un mare număr de marinari americani au fost salvați și luși prizonieri de hidroavioanele de salvare.

Românii, stăpânii Transilvaniei

Un articol al revistei suedeze „Svenska Tidskrift”

STOCKHOLM. (Rador.) Marea revistă suedeză „Svenska Tidskrift” publică în ultimul ei număr un articol intitulat: „Câteva cuvinte asupra chestiunii Transilvaniei”, semnat de d. Filombard, profesor la universitatea din Lunds.

„Este adevărat că Transilvania constituie o unitate geografică și economică — declară ziarul — a teritoriului locuit de Români, teritoriu care până în 1940 coincidea complet cu acel al statului român.

Afirmația că Ungurii aparțin țării apare cel puțin ca paradoxală, de vreme ce originea lor asiatică constituie o dovadă istorică incontestabilă și data venirii lor în Europa (896) este bine cunoscută.

În realitate este vorba numai de o teorie condamnată de mult și definitiv părăsită, cu excepția Ungurilor după care Dacia ar fi singura provincie romană părăsită în mod succesiv sub presiunea năvălirilor

barbare, complet golită de populația autohtonă, romanizată, pentru a fi apoi din nou ocupată în urma infiltrațiilor Românilor cari locuiau în sudul Dunării.

Fără îndoială că această teorie, în întregime născocită, este scumpă istoricilor unguri, care se pare că nu ar putea concepe istoria unui popor de cât atribuindu-i un caracter originar nomad.

Cu șapte secole, înainte ca Ungurii să fi pătruns în Europa, Românii

erau stăpâni nu numai al Valahiei, dar și ale Transilvaniei răsăritene și apusene. Românii au păstrat aceleași tradiții istorice, așa după cum există un raport strâns între Francezii și Spaniolii contemporani și Românii cari odinioară au colonizat Gallia și Spania.

Că Românii din răsărit nu au părăsit niciodată țara din nordul Dunării în mările emigrație, că a existat încă în regiunea un caracter destul de pronunțat pentru a

păstra tradițiile lingvistice și etnografice, toate acestea sunt acum adevăruri bine stabilite.

De aceea, astăzi nu mai poate să încape nicio îndoială că strămoșii Românilor de acum locuiau în Transilvania atunci când strămoșii Ungurilor au sosit în această țară.

Vorbind despre statisticile etnografice ale Transilvaniei, cuprinzând și regiunile joase din Vest pă-

(Continuare în pag. 4-a.)

Orașul Voronej a fost ocupat

BERLIN. (Rador). De la cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În operațiunile ofensive de pe frontul de răsărit, Donul a fost trecut, iar importantul oraș indus-

tial Voronej a fost cucerit.

Numărul prizonierilor și al prăzii de război crește necontenit. Contacurile inamicului au fost zdrobite. Cu acest prilej o singură divizie blindată germană a nimicuit 61 tancuri sovietice.

Puternice forțe aeriene au intervenit cu efect în centrele de gravitate ale luptelor terestre și au dat lovitură nimicitoare împotriva traficului și aprovizionării inamicului.

SPORT

Duminică: Crișana CFR-Gloria

Derby-ul arădan

ARAD. Cele două articole publicate în „Credința” cu referire la o întâlnire dintre Crișana CFR și Gloria a pus în mișcare întreaga suflare sportivă de la Arad. Faptul ne bucură, după cum suntem foarte mulțumiți și de gestul absolut sportiv al conducătorilor celor două mari grupări românești de la noi, care înțelegând importanța unei asemenea întâlniri — cu dreptul supremăție momentană — s'au pus de acord dând loc acestei partide. Așa dar întrebarea pusă de sportivii arădani și susținută cu toată căldura de noi, își va primi răspunsul convenit în matchul de Duminică. Așteptăm deci cu încredere partida dintre Crișana CFR și Gloria. O așteptăm nu numai că ea va fi un regal sportiv, ci și pentru faptul de a vedea comportarea jucătorilor într'un mare efort ce li se cere cu acest

prilej. Și suntem siguri de marea biruință a fotbalului localnic care va triumfa de data aceasta indiferent de partea cui va fi victoria.

Maș suntem în măsură să anunțăm că întâlnirea dintre Gloria și Crișana (ori Crișana CFR—Gloria) îi va urma și o masă comună, cu participarea conducătorilor, organizatorilor, jucătorilor și a tuturor susținătorilor acestor două grupări de elită de la noi.

Agapa va avea loc în localul de pe Malul Murașului al Crișanei CFR. Amănunte urmează. Rușăm pe această cale pe toți jucătorii din prima echipă a Gloriei și Crișanei să treacă zilele acestea — necondiționat — pe la redacția ziarului nostru spre a ne da unele lămuriri absolut necesare nouă.

POPICE

ARAD. Duminică au avut loc ultimele meciuri din etapa a 2-a a campionatului Regional cu ochi pe de șase, care s'au sfârșit astfel:

Prietenii—Metal 261:252, eliminându-se echipa Metal cu 9 lemne.

Rapid—Măcelari 252:235, eliminându-se echipa Măcelarilor cu 47 lemne.

Crișana CFR—Gutenberg 245:221, eliminându-se echipa Gutenberg cu 83 lemne.

Tricolor—Transilvania 232:178 eliminându-se Transilvania cu scorul de 129 lemne.

Transilvania—Tricolor 252:243 câștigător Transilvania cu numai 8 lemne.

FRUMOSUL CONCURS AL ECHPEI RAPID A LUAT SFARȘIT

Minunatul concurs organizat de echipa Rapid cu frumoasele și prețioasele premii, puse la dispoziția participanților, de aranjatori, prin neobosită muncă a dlui președinte Adalbert Turtueren, cărui i se datorește și buna reușită al acestui concurs. Cele opt premii individuale au fost câștigate de următorii jucători:

1. Haendrich, Rapid 25 lemne.
2. Numel, Rapid 25 lemne
3. Munteanu Fortuna 25 lemne
4. Grosz Fortuna 25 lemne.
5. Borca Gutenberg 24 lemne
6. Julesan Gutenberg 21 lemne

7. Miroszlav Prietenii 18 lemne

8. Kristof Fortuna 18 lemne.

Premiul pentru echipa de 6 a fost câștigat de echipa aranjatorilor.

În ședința Regionalej de aseară a hotărât, după sortarea meciurilor viitoare că pentru a treia etapă a campionatului Regional cu echipele de șase, vor juca numai echipele Prietenii cu Crișana CFR, iar învingătorul împreună cu cele trei echipe rămase să intre în semifinalele acestui campionat. Concursul Prietenii—Crișana CFR va avea loc Duminică 12 Iulie a. c. la orele 17 pe arena Măcelari, având ca arbitru pe d. Pascu.

UN NCU CONCURS INDIVIDUAL

Un nou concurs individual cu premii va începe în ziua de Sâmbătă 11 Iulie la orele 20 și se va termina la orele 21.

Acest concurs este aranjat de echipa Crișana CFR pe arena fostă CAA. Pentru dnl amatori ai acestui sport, CFR-istii în frunte cu activul președinte d. I. Negreanu, care va pune la dispoziție premii de o valoare considerabilă și e o frumusețe atractivă desăvârșită.

Sperăm că munca nelimitată a dlui președinte Negreanu nu va fi inutilă, iar dnl amatori nu vor pierde ocazia de a participa la un concurs de acest fel.

MICA PUBLICITATE

DE VÂNZARE covoare originale persiane, unul mare și altele mai mici. Adresa: Str. Șincal 12—14, parter.

PREDAU tutungerle cu vad, bine aranjată. Adresa la ziar. 5402

CASA particulară cu 5 camere, de pândițe, grădină cu pomi fructiferi de vânzare. Str. Blanduziei 28. între orele 3—8.

CURS de croit pentru dame și bărbați la crotoria Megyery, Calea Banatului 6. 5501

VIE 8 jug. cad. cu toată instalația și casă domnească, 5 jug. pământ și 2 jug. pădure de vânzare cu 2.500.000 lei. Informațiuni Str. Doamna Balasa 160. Nagy Iosif. 5502

BODEGA „NICOARA” din Piața Avram Iancu, caută 2 chelneri pt. a servi în terasă.

LOCUINȚE și apartamente găsiți citind Mica Publicitate a ziarului CREDINȚA.

UCENIC tipograf, cu 4 cl. medii primește Tipografia Gh. Ienciu, Bdul Catol 62.

VREȚI SA VINDETI sau să cumpărați ceva? folosiți-vă de mica publicitate a „Credinței”.

ATENȚIUNE! S'a deschis o nouă lăptărie, bodegă și aperitive în str. Meștanu lângă cofetăria Orbăni, unde se servește lapte proaspăt, unt, iaurt și mâncăruri reci. Rog sprijinul Omoratei clientele. Drăgan Adrian, proprietar.

DE VÂNZARE cărucior mare de copil, în stare bună. Str. Emăneșcu 17. 5498

DE VÂNZARE la „Tempo” casă de comision, pian scurt (marcă vineză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, poștelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

DE VÂNZARE vană zincată, u dormitor modern de jumătate de Adresa la ziar. 549

VÂND 4 eventual 10 jug. cad. pi mânt cl. I. foarte bun pentru h leșteu. Adresa la ziar.

APARAT de fotografiat „Leica”, d fuzoare și mașină de înghețată d vânzare. Str. Coșbuc 15. 550

UN LOCAL de prăvălie pentru băc nle, cu aranjament, de închiriat imediat. Calea Victoriei 14, cartelul funcționarilor. 550

S'A PIERDUT o foaie de cioula lie de biciclete No. 9534, marca Neumann Germana, propr. Hălmgean Gheorghe. Găsitorul este rugat a preda foaia de circulație în str. Dr. Ioan Petran 3, la crotoria Weisz contra recompensă. 5500

BIBLIOTECA, cărți, reviste și foie ilustrate vechi și mai noi cumpăr. Adrese la ziar sub „Carte” 5505

ROG pe domnișoara care a venit la mine la hotelul Central și a dus costumul național al doamnei Langa, să mi-l readucă în de curs de 48 ore deoarece trebuie să plec și trebuie să-l predau. Doamna dn. Ghizeban, Hotel Central Arad.

VINURI vechi de prima calitate și țuică de vânzare. A se adresa restaurant Vulturul Negru Radna sau băcănia Butariu, Arad Str. Mărășești 12. 5508

DE VÂNZARE o vitrină, două dulapuri, un șezlon garantat curat, perne și două fotolouri. Str. Mihai Veljciu 5.

S'A DESCHIS CROITORIA modernă Ioan LASCAIANU, cu diploma Academiei de croit din Paris. Arad str. I. C. Brătianu 2—4.

CAUT femeie la toate care să știe și găti. Str. Musca 10. 5509

ABSOLVENTA facultatea de litere meditează la latină și gracă. Adresa la ziar.

CORSO, Arad Azi



Repr. 3, 5, 7.15 și 9.30

FORUM

Telefon 20-10.

Reprezentajile la 5, 7.15 și 9.30. În fiecare și la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

MAINE PREMIERĂ!

NUMAI PENTRU ADULTII! Iubirea D-șoarei Henriette, care ne dovedește că dragostea adevărată biruie toate obstacole

Fecioara rătăcită

cu WILLY FRITSCH, FRIEDL CZEPA, PAUL KEMP, RENÉ DELYGEN.

Azi ultima oară: „TOVARAȘI LA DRM”. Ronald Colman, Ginger Rogers
Jurnal Nr. 21.

— **DEȘI TARGUL** anual de țară pentru toate speciile de animale, cum și cel de mărfuri se va ține în orașul Arad în ziua de **Duminică 12 VII a. e.**, totuși piața săptămânală de animale și mărfuri, va avea loc în mod obișnuit în ziua de **Vineri 10 VII 1942.**

INFRUMUȘETAREA ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „**GENIUS**” a dr.ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „**GENIUS**” 100 lei. Pudra „**GENIUS**” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

PUBLICAȚIUNE Nr. 16734—1942.

Se publică spre cunoștința amatorilor că în ziua de 21 Iulie 1942, ora 9.30, se va ține licitație cu termen de urgență, în București la M. A. N. și la Garnizoana Arad, camera de licitații din piața Valter Mărăceanu pentru construcția unui puț forat în valoarea de 70.000 lei și alimentare cu apă în valoarea de 6.730.000 lei, necesare în garnizoana Radna.

Aceste lucrări vor trebui executate: în 45 zile puțul și în 90 zile alimentarea cu apă.

Licitațunea se va ține în conf. cu art. 88-110, din legea asupra contabilității publice a Statului art. 31-53 de funcționare al oficiului central de licitații și condițiunile generale și speciale de ordine și ad-ție, prevăzută în caetul de sarcini, partea I-a a Ministerului Apărării Naționale, Dir. Dom. Militare.

Garanția provizorie, 5% prevăzută în condițiunile speciale de ordine și Ad-ție din caetul de sarcini, partea I-a se va depune la casa de depuneri și consemnățiuni, iar la licitație se va reprezenta numai recipisă.

Ofertele însoțite de garanție numerar sau efecte în natură, nu vor fi primite.

Dosarul special compus din deviz... caetul de sarcini.

Condițiunile generale și speciale tehnice și de ordine și ad-ție etc. se pot vedea de către doritorii în toate zilele și orele de lucru la M. A. N. camera de informații și garnizoana Arad.

Lucrările se vor efectua pe riscul judecătorului, concurenții spre a îmi admiși trebuie îndeplinească condițiunile prevăzute la art. 6-11, din caetul de sarcini partea I-a de care or lua cunoștință la Minister înainte de licitație și Garnizoana Arad. Directorul Dom. Militare

OPIE

PUBLICAȚIUNE Nr. 16735—942.

Se publică spre cunoștință amatorilor că în ziua de 21 Iulie 1942, ora se va ține licitație cu termen de urgență în București la M.A.N. camera de licitații din piața Valter Mărăceanu și garnizoana Arad, pentru construcția unui puț forat în valoare de 70.000 lei și alimentare cu apă în valoare de 6.280.000 lei necesare în garnizoana Lipova.

Aceste lucrări vor trebui executate în 45 zile și alimentarea cu apă în 90 zile de la comandă.

Licitațunea se va ține conform art. 88-110 din legea asupra contabilității publice în publicațiunea Nr. 61.734—1942 de mai sus, iar caetul de sarcini și devizele se pot vedea în orice zi în orele de lucru la M.A.N. camera de informații și garnizoana Arad.

Directorul Domeniilor Militare

Luni, 13 Iulie 1942 se va executa în orașul Arad un exercițiu de A.P.

În ziua de 13 Iulie 1942, a. m. în jurul orei 11, la un semnal ce se va da prin sirene, se va executa în Municipiul Arad, un exercițiu de A. P., cu scopul:

Difuzarea alarmei, pentru verificarea sirenelor de alarmă ale Municipiului Arad.

Adăpostirea publicului, pentru ca proprietarii să amenajeze adăposturile, să pună indicatoare vizibile, să organizeze serviciul de disciplină, poliție și salvare, iar publicul să cunoască adăposturile și să intre în ele.

Publicul este obligat să intre în

adăposturi, iar poliția va controla aceasta, încheind procese verbale la contravenienți.

Cu această ocazie, vor lucra toate echipele de salvare, detecție, desinfecție, pompieri și echipele de ridicarea cadavrelor.

În cadrul acestui exercițiu de A. P. ce se execută în Municipiul Arad, toate instituțiile și întreprinderile industriale sunt obligate a executa exerciții de A. P. cu personalul din instituție, punând absolut să lucreze toate echipele ce organizează.

Încetarea alarmei se va da prin sirene.

S'A DESCHIS VOPSITORIA

AUGUSTIN URȘOIU

ARAD. Prăvălia: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. V-a-a-vis cu Liceul Industrial de fete. Atelierul: Str. Banul Mărăcine No. 11b.
VOPSEȘTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri efitine!

Sfințire de troiță și sanctuar

ARAD. Duminică se va face, la Regimentul de Infanterie din localitate, sfințirea troițelor și sanctuarul eroilor din regiment. Căzuți în răz-

boiul contra bolșevismului.

Ceremonia se va face la Duminică la orele 12, când se va oficia și un parastas.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

Repr. 3, 5, 7.15, 9.30

rulează „perla” cinematografilor

Ultimul și cel mai extraordinar film de jungla a celebrului campion olimpic: HERMAN BRIX și ULA HOLT în

Tatzan, stăpânul junglei

PENTRU TINERET

Jurnal nou ONC—UFA Nr. 21.

ATENȚIUNE!

Prin asigurare la Soc. „FRANCO ROMANA” puteți deveni proprietar ORI-UNDE, fie pe terenurile ce societatea va achiziționa, fie pe acelea indicate sau posedate de asigurat, imobil individual în parcelări sau colectiv în blocuri.

Caracteristica modelului ce prezentăm este realizarea unei gospodării moderne, confortabile, igienice, — nu pentru „OCHIU”, ci pentru „VIATA”. În acest scop, modelul nostru cuprinde — pe lângă camerele al căror număr și dimensiuni pot varia potrivit necesităților și puterii de plată a asiguratului — toate dependențele: baie, bucătărie, spălătorie, pod, pivniță, garaj sau gară, curte pentru lemne, curte pentru păsări, hambar, grădiniță.

Pentru a obține o asigurare pentru cămin propriu, urmează a sonda e ofertă conținând condițiunile speciale ale tarifului XXXV F.R.C. pentru un capital oricât de însemnat, realizabil pentru vărsăminte lunare, după puterea și siliința fie cărui.

Pe tot timpul cât durează asigurarea, capitalul asigurat se achită asiguratului și mai înainte de termen prin tragerile la sorți lunare de amortizare, la care asiguratul participă cu numerile polițelor de asigurare ce posedă.

Pe tariful XXXV F. R. C. se poate asigura orice capital, rata lunară a acestei asigurări fiind de 600 lei pentru fiecare 100.000 lei capital asigurat. Vechii asigurați se pot integra în acest tarif numai pe baza unei cereri exprese făcută în acest sens.

INFORMAȚIUNI: ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 10, ETAJ II.

Grădina „ARO” singura din Arad

Telefon: 24—45.

JOI, 9 IULIE PREMIERAI

cu IMPERIO ARGENTINA

și ROSANO BRAZZI.

TOSCA

AZI „DUO RODINO”.

Reprez.

zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 în grădina

DELA POLITIE

Ștefan Vörös, din Arad, Str. Horea 11, a reclamat Chesturei contra lui Pădurean Margareta, de 18 ani, servitoare, pentru furt de 10.500 lei.

— Francisc Kep, din Arad, Bulev. Ferdinand 50, a reclamat contra autorilor necunoscuți, care în noaptea de 5-6 Iulie 1942, l-au furat din restaurant 2 țevi de zinc în valoare de circa 40.000 lei.

— Elisabeta Szilagyi, din Arad, Calea Aurei Vlaicu 37, a reclamat pe Grigore Adrian, mecanic CFR din Timișoara Str. 111 pentru abuz de încredere căuzându-i o pagubă de 10.600 lei.

COMUNICAT PENTRU EVREI

În conformitate cu ordinul No. 88661—1942 al M. St. M. toții bărbați evrei conform art. 2 din Legea No. 2650 publ. în Mon. Of. No. 183/9 VIII. 1941, între vârsta de 18—50 ani, fără considerare dacă sunt apți, inapți, concediați medical, itrași, scutii de munca de către Camera de Muncă, rechizionați etc. se vor prezenta în zilele de

9 și 10 Iulie 1942

sub sancțiunile severe anunțate în ziare, la școala primară evrească din Arad, Piața Luptei No. 2—4, între orele 9—12 și 3—7.

În locul celor aflați la Detașamente de lucru se vor prezenta membrii de familie.

La prezentare cei interesați vor avea asupra lor, buletinul de populație, livretul militar, eventuale acte de scutire, certificate școlare, adeverințele provizorii dela recensământ, titrații diplomele originale pentru justificarea titlului lor academic.

Oficiul Județean Arad al Evreilor din România.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD Serviciul Economic

Nr. 21.993—1942.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că Primăria Municipiului Arad va ține în ziua de 17 IULIE 1942, licitații publice, privind obiectele de mai jos și anume:

La ora 10 a. m.

Darea în antreprisă a lucrărilor pentru construirea unui local pe seama școlii primare Nr. 19 din Calea 4. Vânători, în valoare de 2.554.000 lei.

La ora 10.30 a. m.

Darea în antreprisă a lucrărilor pentru construirea unei băi populare, un dispensar medical și un cămin pentru copii mici, în valoare de lei 1.770.000.

La ora 11 a. m.

Închirierea terenului aflat la Oborul de cereale, lângă cazarma Regimentului de Artilerie.

Licitațiile publice se vor ține în conformitate cu art. 84—100 din Legea C. P. și normele generale pentru ținerea licitațiilor.

Ofertele se vor depune în plic închis, cerut, însoțit de o garanție de 5% din valoarea ofertei.

Devizele și caetle de sarcini pot fi văzute zilnic între orele oficiale de birou la Primăria Municipiului Arad, camera Nr. 29, unde se vor ține și licitațiile anunțate.

Arad, la 1 Iulie 1942.

Primar,
ss. Dr. CORNEL RADU

Secretar General
ss. CURIAC IOAN

Pentru conformitate,
VALERIU C. DORDEA.

Ultima oră

De ce se tem americanii

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite:

În ziarul londonez Daily Express, maiorul nord-american Fielding Elliot constată: faptul că japonezii

s'au instalat în insulele Aleutine, este de natură a compromite libertatea de mișcare a Statelor Unite și a Canadei în Pacificul de Nord. Se pare că japonezii au de gând a

construi în insulele Attu și Kiska stațiuni radiofonice pentru a deranja astfel comunicațiile dintre continentul american și Uniunea Sovietică.

Alte 438 avioane sovietice doborâte

Berlin. (Rador.) SAPTAMANA TRECUTA DELĂ 28 IUNIE PANA LA 4 IULIE, AVIAȚIA BOLȘEVICĂ A PIERDUT 438 AVIOANE, ADICĂ APROXIMATIV 62 AVIOANE PE ZI.

ACEASTA ESTE CEA MAI BUNA DOVADA CA NU BOLȘEVICII STAPANESC SPAȚIUL AERIAN PE FRONTUL DE RASA RIT, CI GERMANII.

Alt vas suedez atacat de sovietici

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Un alt vas suedez a fost atacat de un submarin sovietic. Torpila lansată de submarinul sovietic a trecut la jumătatea metru de vas.

În legătură cu acest nou atac, presa suedeză protestează cu indigna-

re și arată că protestele făcute de guvern la Moscova au rămas fără rezultat. Acolo se spune că vasele sovietice au ordine să nu atace vasele suedeze, dar comandanții submarinelor sovietice nu respectă

acest ordin. Or, nu se poate presupune că lipsă de disciplină. Faptul lasă să se înțealeagă că una ordonă Moscova de ochii lumii și altele ordine primesc comandanții de unități navale.

Ciang Khai Shek cere ajutoare urgente

LISABONA. (Rador.) Agenția Stefani transmite:

O delegație a guvernului din Ciungking Compusă din experți militari, oameni politici și economiști este așteptată la Londra din Washington.

Această delegație face o vizită oficială în Statele Unite și Anglia pentru a cere ajutoare urgente.

O delegație asemenea acesteia se află în Australia cu același scop. Șeful acestei delegații a declarat

că pentru a putea rezista ofensivei japoneze mareșalul Ciang Khai Shek, are nevoie de mai multe sute de avioane de vânătoare și de bombardament, aceste aparate trebuind să-și fie expediate fără întârziere.

VORONEJ, — CENTRU INDUSTRIAL MILITAR

BERLIN. Agenția DNB transmite: Orașul Voronej, recent ocupat de trupele germane, este un important centru industrial, având numeroase fabrici de avioane, motoare de avioane, armament și muniții. Aici erau concentrate mai multe școli militare. Una din fabricile de avioane lucrează cu 12.000 muncitorilor. Orașul are 350.000 locuitori.

— Prin Decizia Ministerială Nr. 25.017—1942, a Ministerului Muncii, Serviciului Organizării și Ocrotirii Muncii, a menținut dispozițiile date prin Deciziunea Ministerială Nr. 86307—1941, referitoare la încărcarea și descărcarea mărfurilor, aprobând ca comercianții și întreprinzătorii de orice natură să ține deschise magazinele lor în zilele de duminică și sărbători legale, în scopul descărcării, recepționării și depozitării mărfurilor, putând astfel întreprinde și personalul salariat strict necesar pentru aceste operațiuni. Se interzice cu desăvârșire operațiuni de vânzare în aceste zile, iar salariații vor fi întrebunțați numai pentru operațiunile de recepționare și depozitarea mărfurilor, pentru care vor fi plătiți ca pentru munca suplimentară cu un spor de 25%.

În atențiunea firmelor și întreprinderilor cu salariați evrei

ARAD. Inspectoratul special de Românilizare face cunoscut: Întreprinderile și firmele din Arad și jud. Arad, care au în serviciul lor salariați evrei, menținuți în serviciu, și care n-au înaintat, până în prezent, cereri de prelungire, în cazuri bine justificate, vor putea înainta cererile lor, Inspectoratului Special de Românilizare, din Arad, Bulv. Carol I, Nr. 19, până la data de 11 Iulie 1942. Cererile vor cuprinde în mod obligatoriu următoarele:

a) Toate datele prescrise de art. II și însoțite de declarațiile prevăzute de art. III, din Deciziunea Ministerială, având Nr. 24931 din 24 Iunie 1942, publicată în Monitorul Oficial Nr. 145 din 25 Iunie 1942.

b) Câte-o copie, de pe cererea de prelungire și de pe anexele cererii.

c) Pentru dublanți care sunt mobilizați sau concentrați, și deci nu pot da declarațiile prevăzute de art. III, din esus citată Deciziune Ministerială, se va da o declarațiune semnată de reprezentanții legali ai firmei, că în adevăr dublanții sunt mobilizați sau concentrați, indicân-

du-se stadiul de pregătire în care se află dublanții.

Acelea cereri care vor fi prezentate cu lipsuri, se vor primi, dar vor fi considerate neavenite și clasate la dosar, iar salariații evrei indicați pentru menținere în întreprindere, vor fi considerați definitiv concentrați.

Întreprinderile și firmele, care au înaintat în termen cererile de prelungire, dar care n-au satisfăcut toate condițiunile de mai sus, sunt obligate, tot până la data de 11 Iulie 1942, să completeze lipsurile.

CHELTUELILE DE RAZBOIU ALE ANGLIEI ȘI STATELOR UNITE

LISABONA. Agenția DNB transmite: Informațiunile primite de ziarele portugheze din Londra și Washington arată că Anglia cheltuiește zilnic 15 milioane lire sterline pentru război, iar Statele Unite 36 milioane lire sterline pentru același scop. Se prevede că până la sfârșitul anului, aceste cheltuieli vor fi dublate.

Românii stăpânii Transilvaniei

(Continuare din pag. 1-a.)

la frontierele din 1940, autorul spune:

„În cifre rotunde, se poate spune că cei 5.500.000 locuitori ai Transilvaniei sunt aproape în proporție de 50 la sută Români și 25 la sută Unguri.

Transilvania de Nord ocupată de Unguri din 1940, reprezintă circa 45 la sută din suprafața și populația provinciei. Această regiune cuprindea în 1910, 2.612.000 locuitori, dintre care 1.315.000 Români și 696.000 Unguri. Aceștia din urmă sunt concentrați în partea de sud-vest a Transilvaniei și formează o insulă etnică. Scopul acestui frontieră nouă era de a stabili un fel de punte între Ungaria și această insulă. Rezultatul a fost totuși, că Ungaria a primit mai mulți Români decât Unguri. Prin faptul că potențialul biologic al Românilor este cu mult mai ridicat decât al Ungurilor — după o statistică obiectivă 70 la sută — Românii vor fi din ce în ce mai numeroși. Este, firește posibil să se stabilească câteva calcule statistice fundamentale, dar chiar acele care ar voi să reducă cifrele, trebuie să recunoască că noul hotar nu aduce nici-o ameliorare omogenității naționale”.

Și „Svenska Tidskrift” încheie astfel: „Dacă, după cum doresc unii, Transilvania trebuie să aparțină unui singur stat și acest să fie Ungaria, trebuiesc găsite argumente mai valabile decât cele publicate până acum. Argumentul istoric, sau care din strămoși au fost primii veniți acolo și argumentul statistic, sau care din aceste popoare este mai numeros, tind să dovedească contrariul”.

Prima Soc. Anonimă pentru Comerțul de Mărfuri din Glogovaț

Glogovaț, jud. Arad. Inreg. în reg. Firmelor sub Nr. 648—1935

CONVOCARE

Accionarii acestei societăți sunt convocați în a V-a adunare generală ordinară pe ziua de 18 Iulie 1942 ora 15 în localul institutului cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul anual al Consiliului de Administrație și Comitetului de Censori, prezentarea și aprobarea bilanțului, contului de profit și pierdere pe anul de gestiune 1941, decidera asupra beneficiului precum și descărcarea consiliului de administrație și comitetului de censori pe acest an de gestiune.

2. Alegerea consiliului de administrație și comitetului de censori pe timp de 3 ani.

3. Propuneri.

Consiliul de admin-

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad; S. III sub Nr. P-31—1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad.

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite în avans. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni